

## 我们的节日·春节

骏启新岁 和美万家  
云龙县举办2026年迎新春文艺汇演

本报讯(通讯员 赵雪梅 曹东文/图)新春将至,年味渐浓。2月9日晚,云龙县文化和旅游局携手云龙县文化馆、云龙县吹腔艺术团、云龙县文联、云龙县老体协,在县城文化广场举办主题为“骏启新岁 和美万家”的2026年迎新春文艺汇演,全体演职人员与干部群众欢聚一堂,载歌载舞、共贺新春、同送祝福,用一场温情热烈的文化盛宴,营造喜庆祥和、团结奋进的节日氛围,展现全县人民热爱生活、积极向上的精神面貌。

文艺汇演在欢快喜庆的开场舞《耍马幸福来》中拉开帷幕,明快节奏与灵动舞姿瞬间点燃现场氛围。整场文艺汇演精心编排了独唱、群舞、乐队弹唱、歌伴舞、唢呐独奏等十余个节目,每一个节目都凝聚着编排团队的匠心心思,既突出本土特色,又与时代气息相融,力求用真挚的演出传递新春祝福、传达艺术温度。

舞台上,来自云龙县吹腔艺术团、全民健身站、艺术培训学校、太极合唱团、老体协秧歌艺术团的老中青少四代演员同台献艺,节目旋律悠扬、舞姿舒展,既有青春活力的时尚表达、又有温情质朴的乡土情怀,用歌声与舞步诠释“全民同乐、文化共享”的生动实践,呈现出老少欢聚、阖家团圆的新春图景。

晚会在温馨动人的歌伴舞《相亲相爱》中落下帷幕。悠扬歌声与整齐舞姿交织,温情满场,掌声不息。这场文艺盛宴不仅点亮了节日夜空,更凝聚起同心奋进的力量,激励全县人民在新的一年携手同行、逐梦前行,共绘云龙和美幸福新画卷。



演职人员载歌载舞、共贺新春、同送祝福。(摄于2月9日)

## 宾川县:法治春联进万家 平安祝福暖民心



宣传民警向群众讲解反诈知识。(摄于2月3日)

□ 通讯员 赵保通 白文芳 李丹  
祖文军 文/图

春联送福、文艺说法、义诊传情……2月3日,宾川县州城文武庙院

法治、文化”于一体的新春大礼包。

## 春联融普法

“今天这个活动搞得好!我们不仅免费领到有普法知识的春联,还能免费体检、看演出。”手拿“反诈春联”的陈先生赞不绝口。

在普法春联书写现场,县公安局提前邀请书法老师们,将防范电信网络诈骗要点、交通安全常识与传统春联文化相融合,精心创作了既符合对联格律又通俗易记的普法春联。3位书法老师挥毫泼墨,一副副笔力遒劲、寓意深远的春联跃然红纸上。

据统计,活动当天共送出普法春联150余副,将法治理念融入春节传统文化,送进千家万户。

## 乡音唱安全

“杀猪饭香年味浓,乡邻欢聚情意重,美酒虽好莫贪盅,谨记在心中。开车之人酒莫沾,摩托汽车都一样,方向盘前别逞强,千万莫糊涂……”随着白族大本曲悠扬的旋律响起,非遗传承人用当地方言将酒驾危害

唱得入情人理。花灯小戏《安全快乐过大年》则通过生动剧情,揭露了电信诈骗的常见套路和交通安全的重要性。

县公安局州城派出所邀请了非遗传承人和音乐老师,围绕防范电信诈骗、交通安全、拒绝酒驾等主题,精心编排了多个具有地方特色的文艺节目,用群众喜闻乐见的方式传递法治理念。

## 义诊送健康

县妇幼保健院的义诊台前也排起了长龙,医护人员正耐心为群众测量血压,提供健康咨询,发放健康知识手册,将健康关怀送到群众身边。

“此次活动,我们结合岁末年关外出人员返乡、人流车流增多,农村客事增多,集中走亲访友等实际,将传统节庆与普法宣传、健康服务相结合,通过接地气、群众喜欢的方式开展宣传,让法治观念深入人心,为群众欢度平安祥和的新春佳节营造良好氛围。”宾川县公安局州城派出所所长朱杰说。



一位外国游客展示自己喜欢的春联和“福”字。(摄于2月4日)

春节即将来临,大理州老干部诗书画协会组织会员在大理古城为群众书写春联。活动现场,在书法家的笔下,一副副体现中华传统楹联书法艺术与饱含美好祝愿的对联跃然纸上,洋溢着喜庆氛围。

[通讯员 马利坤 摄]

## 多彩活动迎新春

弥渡县文艺工作者在表演花灯歌舞《十大姐》。(摄于2月7日)  
2月6日至8日,“遇见云南·非遗巡展”——“马不停蹄·云南非遗贺新春”2026大理文化生态保护区春节非遗展示展演活动在大理古城天惠园举行,全省近50个非遗项目集中展示亮相,人们赏歌舞、品美食、办年货,体验非遗魅力,邂逅浓浓年味。

[通讯员 韩如龙 摄]

老年乒乓球爱好者在全神贯注地进行比赛。(摄于2月10日)  
当日,漾濞县老年人体育协会举办“银球贺新春 健康伴晚年”乒乓球比赛,丰富老年人文体生活,营造健康欢乐的新春氛围。本次比赛,设男子单打、女子单打两个项目,采用小组循环加循环赛决赛的赛制,每场五局三胜。赛场上,老年选手精神饱满、沉着应战,挥拍、扣杀、防守等一系列动作流畅自如,精彩场面不断,展现出老年人昂扬向上、乐享运动的精神风貌。最终,分别决出男子前六名与女子前三名。

[通讯员 梅红玉 张洁 摄影报道]

书画家正在为群众绘制国画。(摄于2月5日)  
当日,以“迎春纳福·诗意大理”为主题的大理州文联2026美好生活诗歌季“联墨迎春”活动在巍山县博物馆举行,数十位全州知名书画艺术家现场挥毫,创作书画春联“福”字、团扇绘画、主题书画,并将这些蕴含新春祝愿与时代气息的书画作品赠送给游客和当地群众。

[通讯员 陆向荣 摄]



大理州老年大学书法班学员正在为富滇银行员工书写春联送祝福。(摄于2月5日)

2月5日至6日,大理州老年大学开展“迎新春·送祝福——春联基层行”志愿服务活动。此次志愿服务活动,共为企业、社区送出春联400余副、“福”字100余个。



在弥渡县弥城镇毗江社区日间照料中心,退休干部挥毫泼墨,群众喜领墨宝。(摄于2月6日)

春节将至,弥渡县组织退休干部书法爱好者开展义写春联送祝福活动,以笔墨传情、以春联寄暖,为群众送上新春美好祝愿。

[通讯员 赖晓娴 摄]